

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. december 23.

bb 1. korszerű gépkocsiajtózárak

1 ni/mm/ny ie la

1973. december 23.

az elzett fémlémezipari művek négy gépkocsiajtózár licencét vásárolta meg az amerikai atwood cégtől. az új típusok gyártásával a magyar gyár éveken belül megelőzheti meg az európai versenytársakat.

az egyik zár ugynevezett alaptípus, amely továbbfejlesztési lehetőségeket biztosít. a másik három - a forgórészes zár - igen könnyű, mégis a hazánkban jelenleg érvényes balesetvédelmi előírásoknál sokkal szigorubb feltételeknek is eleget tesz.

az elzett termelésének jelenleg csak tíz százaléka a gépkocsiajtó-zár, ezért az v. ötéves tervben jelentős bővítést és modernizálást terveznek. ehhez a gyártmányalapot a négy korszerű zár biztosítja, amelyet a gyár a megállapodások értelmében az egyesült államokon, kanadán és japánon kívül a világ bármely részén értékesíthet./mti/

--

MT

-1-

bb 2. a husipari dolgozók ajándéka a gyermekváros lakóinak

vid/ká/ny -cz

1973. december 23.

a heves megyei állatforgalmi és husipari vállalat és az egri gyermekváros vezetői szocialista szerződést írtak alá. a megállapodás értelmében a vállalat szocialista brigádjai patronálják az általam gondozott gyermekek egri intézményét. karácsony előtt a vállalat 12 szocialista brigádjának képviselői keresték fel az egri gyermekvárost és az ott lakó apróságoknak átadták a husipari dolgozók 7.000 forint értékű ajándékát./mt1/

bb 3. csalás, lopás, okirathamisítás a bűnlistán

vid/ká/ny la

1973. december 23.

többszörösen visszaeső minőségben elkövetett csalás, lopás és közokirat hamisítás büntetőben hozott ítéletet a gyöngyösi járásbírósnak adta ki magát. személyi igazolványát meghamisította, lopott bélyegzőt használt, költségvetési naplót készített. az építkezni szándékozótól a felvállalt munkára előleget vett fel. az egyik károsult udvaráról több mázsa meszet vitt el.

a gyöngyösi járásbírósnak pokorni józsefet két évi és négy hónapi fegyházra ítélte, mellékbüntetésül a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mt1/

bb 4. téli vakáció az iskolákban

i mo/szó/gk/ny hi la

1973. december 23.

az ország több mint ötezer általános iskolájában és 540 középiskolájában megkezdődött a téli szünidő, s a csaknem egy és negyed millió kisebb-nagyobb diák csak január 7-én indul újra az iskolába. némelyteleneknek el azonban a tanintézetek. az általános iskolákban a téli szünetben is működik a napközi, hogy egyetlen gyermek se maradjon felügyelet nélkül. a tanulás csak módjával jut szerephez, a fő hangsúly a játékon, szórakozáson, sportoláson van.

egyre több iskolában válik kedves hagyománnyá, hogy a diákok „iskolai”, fenyőfát is állítanak, s kedves apróságokkal ajándékozzák meg egymást. szilveszterhez közeledve pedig vidám klubnapot rendeznek. ezeknek az összejöveteleknek a szervezését általában az ifjúsági szervezetek vállalják, s ugyancsak ők a gazdái a különböző kirándulásoknak - s ha az időjárás lehetővé teszi - síturáknak, szánkóversenyeknek.
/folyt köv/

-2-

bb 4. / téli vakáció....folyt/ny

a középiskolákban a kieszervezetek gondoskodnak szüneti programról, klubnapok, kirándulások, közös mozi-vagy színházlátogatások formájában.

a szünetben gondol a vakációzó diákokra a rádió és a televízió is: sűrűsödnek műsorában az ifjúsági adások. a legtöbb helyen a filmszínházak is igyekeznek olyan alkotásokat műsorukra tűzni, amelyek főként a fiatal nézőket érdeklik. hasonlóképpen várják a diákséget az uttoró-, ifjúsági és művelődési házak, könyvtárak.

a téli szünetben jut néhány nap pihenés a pedagógusoknak is. ezuttal még a szokásosnál jobban várják, hiszen a tanév elején végrehajtott változtatások megvalósítása módfelett igénybe vette erejüket. ezekben a napokban készülnek fel a félévi osztályozó értekezletre és az eredményhirdetésre. az új rendelkezésnek megfelelően most első ízben sem az általános, sem a középiskolában nem értékelnek átlagosztályozattal. az általános iskola első és ötödik osztályos tanulóit - ez már az elmúlt tanévben is így volt - félévkor nem osztályozzák. hasonlóképpen nem kapnak osztályzatot az általános iskolások az új tárgyakból, amelyeket a jelenlegi tavnévben tanultak először.

a középiskolákban egyelőre nincs további változás az értékelésben. hetvenhét gimnáziumban azonban nem osztályozzák a rajzot, a gyakorlati foglalkozást, az éneket és a testnevelést. ha viszont a tanuló a tárgyak valamelyikéből kiváló eredményt ér el, a dicsőretet bejegyzik az ellenőrző könyvbe. a kedvező tapasztalatok alapján jövőre számítani lehet ennek az értékelési formának a nagyobb arányú elterjedésével.

a téli szünet alatt kapják meg a középiskolai pedagógusok az új érettségi vizsgaszabályzatot. a diáksággal a második félév napjaiban ismertetik a dokumentumot, amelynek egyik jellemzője, hogy a diákokat s a tanárokat egyaránt felszabadítja a „tételkidolgozás”, terhe alól./mt1/

-3-

bb. 5. karácsonyi ajándék óvodásoknak

vid ká/il cz

1973. december 23.

a szegedi 624 számú szakmunkásképző intézet kisz fiataljai ez év szeptemberében a szegedi konzervgyárban dolgoztak néhány napot, segítve a különféle zöldségfélék és gyümölcsök feldolgozását. keresetük egy részét közösségi célra tartalékolták és azon most gyermekjátékokat és képes-könyveket vásároltak. a több ezer forint értékű ajándékot a karácsony előtti napokban adták át a hunyadi jános sugáruti és az odessza városrészi óvodák kicsinyeinek./mti/

--

bb. 6. rába-man motorok szlovák hajókban

vid ká/il cz

1973. december 23.

elindult próbautjára a dunán a negyedik rába-man motorral felszerelt hajó, amely a szlovák hajóut kitűző szolgálat, illetve a pozsonyi, a komarnói révkapitányságok üzemeltetésében teljesít szolgálatot a dévényi szoros és a szob közötti dunaszakaszon. a hajók a balatonfüredi hajógyárban, a motorok pedig a győri rába magyar vagon- és gépgyárban készültek. különösen a motorokkal ellátottak a szlovák hajósok. a két egyenként kétszáz lóerős motorral felszerelt kitűzőhajó 12 kilométeres óránkénti sebességgel halad felfelé a dunán./mti/

--

bb. 7. robbantással távolítják el a balatonalmádi vasuti hidat

vid ká/il la

1973. december 23.

balatonalmádi és káptalanfüred között lebontják az m 71-es utat átívelő vasuti hidat. az 1949-ben épült vasbeton hidat a veszprém alsóörs közötti vasutvonal megszüntetésével feleslegessé vált és gátját képezi a műút későbbi szélesítésének is. a rendkívül erős vasuti hidat, a nagyközségi tanács megbízása alapján, az ovh ár- és belvízvédelmi központjának dolgozói robbantással távolítják el.

a megszüntetett vasutvonal mási/k hidját nemrég távolították el veszprém belterületéről, ahol ezzel lehetővé vált a 8-as számú országos főközlekedési utvonal szélesítése és egyik veszélyes kanyarulatának ,,kiegyenesítése,,./mti/

--

- 4 -

NA 1100

bb. 8. elmarad a fehér karácsony? - Ünnepe előtti csucsforgalom: 34 mentesítő vonat, 250 kisegítő autóbusz

1 sz/tr/e -cz

1973. december 23.

az idén is a jelek szerint elmarad a fehér karácsony. legalább is erre utalnak a meteorológiai előrejelzések. országos szinten tart az enyhe időjárás, vasárnap hajnalban mínusz 2, plusz 6 fok közti hőmérsékleteket mértek. több városból jelentettek erős ködöket, ködszítalást. a délelőtti órákban azonban fokozatosan felszakadozott a köd, s a hőmérséklet higanyszála is szokatlanul magas hőmérsékletet mutatott.

egyébként nemcsak a kárpát-medencében tapasztalható enyhe idő, hanem szerte kontinensünkön. még a szovjetunió európai részén is, ahol az elmúlt hetekben sűrű havazással kísért zord tél uralkodott - enyhült az idő. kontinensünknek még a legészakibb területei fölött is az átlagosnál sokkal melegebb a levegő.

a meteorológiai szolgálat távprognózisa szerint a következő napokban továbbra is enyhe időre kell számítani. ha a hőmérséklet néhány fokkal csökken is majd, az évszaki átlagot nem éri el. havazás sem igen várható, így előreláthatólag fekete karácsony lesz Magyarországon.

ez az idő a téli sportokat üzöknek sem kedvez. sietésre, szánkázásra alkalmas hely az országban szinte egy sincs, hiszen a kékestetőn is olvad már a hó. sőt, a borsodi hegyekre tavaszi langyos eső is esett. a turistaházak tehát hiába készültek fel a sietők fogadására.

a ködös, enyhe idő ugyanakkor a nagy karácsonyi csucsforgalmat aligha befolyásolja, hiszen a máv vasárnap 34 pótvonatot indított. a legtöbben 14 mentesítő vonattal - miskolcnyiregyháza utvonatra váltottak jegyet, de sokan utaznak ezekben az órákban a dunántulra, vagy szeged környékére is. december 22-én már öt különvonatot indítottak, s hétfőn, 24-én is még 9 mentesítő járat szállítja majd az utasokat.

Ünnepi csucsforgalmat bonyolít le a mávaut is. a reggeli órákban például 30 volán pótautóbust indítottak utnak az engels-téri pályaudvarról. a nap folyamán még körülbelül 100 kisegítő autóbusz hagyta el az engels-teret. országosan 250 pótvonatot indítottak be a vasárnapi forgalomba. így csaknem hét-ezer autóbuszjárat járja az országutakat a karácsony előtti napon. persze, aki vasárnap nem tudott vidékre utazni, az hétfőn is kényelmesen elutazhat, hiszen 55-60 pótautóbust indítanak, az utasok nagyrésze a duna-tisza között, pécs, szeged környékét keresi fel. /mti/

--

10.08/e

- 5 -

NA 1102
u

bb. 9. felix sautie,

tr/e -cz

1973. december 23.

a kubai kulturális nemzeti tanács elnökhelyettese rövid látogatásra budapestre érkezett. fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes. ott volt chomon mediavilla, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb. 10. kollektiv jutalomszabadság

vid/e -cz

1973. december 23.

a jó munka elismerését nem mindennapi módon jutalmazták a nyíregyházi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat mátészalkai gyáregységében. vasárnaptól január 2-ig a gyáregység teljes kollektívája - 263 dolgozója - jutalomszabadságon van. az előzmény az volt, hogy a gyáregység dolgozói 1973-ra előirányzott 42 millió forint árbevételi tervüket szeptember 28-án teljesítették. a szocialista brigádok kezdeményezésére a gyáregység vállalta, hogy az év végéig még további 18 millió forint értéket termel. a vállalat központjának vezetősége akkor azt válaszolta, hogy ahány nappal előbb teljesítik vállalatukat, annyi jutalomszabadságot kapnak a dolgozók. a felajánlásnak december 22-én tettek eleget, s így került sor a kollektív szabadságolására. egyébként ez a gyáregység többek között az idén 10,500 darab háztáji darálót, 50 darab mindenes felhordót és több mint 10 millió forint értékű alumínium szelvényt gyártott. utóbbit házgyári lakásokhoz. /mti/

bb. 11. újabb lakások

vid/e -cz

1973. december 23.

zalaegerszeg új városrészében, a Landorhegy tetején újabb 136 lakás építését fejezték be karácsonyig. az épületnek csaknem felébe még ebben az évben beköltözhetnek az új tulajdonosok. a karácsonyi ünnepek előtti utolsó munkanapon ugyanis 68 új lakástulajdonos címére postázták a kiutalásokat. a többiek, hogy a költözéssel járó nagy torlódásokat elkerüljék, január elején kapják kézhez a lakáskiutalásokat. /mti/

10.32/e

- 6 -

M 11^o

bb. 12. karácsonyi esküvő

vid/e -cz

1973. december 23.

vasárnap nagyüzem volt a zalaegerszegi városi tanács díszes házasságkötő termében. az anyakönyvvezető kilenc ifju párt adott össze. a karácsonyi esküvők egyébként már szombaton elkezdődtek, szombaton például hét ifju pár mondta ki a boldogító igent a zalaegerszegi anyakönyvvezető előtt, de maradt még előjegyzés az ünnepek más napjaira is. a nagykanizsai házasságkötő terem ugyancsak foglalt a karácsonyi ünnepekben, s a falvakban zajló esküvőkkel együtt mintegy száz karácsonyi esküvőt tartanak zala megyében. /mti/

bb. 13. klubot kaptak szombathelyen a mozgássérült fiatalok

vid/e -cz

1973. december 23.

a tizedik klubját avatta fel vasárnap a szombathelyi művelődési és sportház. az szse-dózsa pálya épületében, a sportklub, a városi tanács és a városi kisz bizottság segítségével a mozgássérült fiataloknak adták át a jól felszerelt klubhelyiséget.

hetente háromszor találkoznak a mozgássérültek új otthonukban, ahol hangulatos berendezés, rádió, lemezjátszó, magnetofon, rex, automata villanyjáték és sokféle társasjáték áll rendelkezésükre.

a klubot fenntartó művelődési és sportház felkérésére a szombathelyi tanítóképző intézet kisz szervezete vállalkozott az új létesítmény patronálására. a képzősök számos műsort állítanak majd össze a mozgássérültek szórakoztatására. /mti/

bb. 14. disznótor minden mennyiségben

vid/e -cz

1973. december 23.

zala megyében összességében mintegy 60,000 hizottsertést vágnak saját szükségletre a téli hónapokban. bár a disznóvágások már hetekkel ezelőtt elkezdődtek, a disznótorok ideje a karácsony. a hármas ünnep alatt lesz disznótor minden mennyiségben, hiszen ezekben a napokban mintegy 20 000 hizó „bucszuk”, a földi élettől és kerül a karácsonyi ünnepi asztalra. /mti/

10.40/e

- 7 -

M 11^o

bb. 15. rendőrségi hírek

pá/e -cz

1973. december 23.

Komárom megyében kőcs községben Kovács Dezső 39 éves gépkocsivezető, Péti Lakos tehergépkocsival áttért a baloldatra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő motorkerékpárral. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, Kubik János 24 éves futésszerelő, Baji Lakos a helyszínen meghalt. utasát, Borka József 24 éves segédmunkás, Baji Lakost súlyos állapotban szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

Hógyád megyében egyházasdengelen községben a Kossuth mezőgazdasági tisz majorjában a dohány szárító felújítása közben egy támasztógerenda kilazult és rádőlt Jakus Mihály 51 éves fogatos, egyházasdengeleni lakosra, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

Szolnok megyében Kólya János 42 éves tisz-dolgozó, Jász-Ladányi lakása konyhájában a nyílt láng használatától felrobbant a propán-bután gázpalack. a konyhában tartózkodó Kólya János olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

bb. 16. teljesítette éves tervét a fémmunkás székesfehérvári gyára

vid/e kz -cz

1973. december 23.

a fémmunkás székesfehérvári gyára vasárnap teljesítette éves tervét: az év elejétől összesen 238 millió forint értékű alumíniumszerkezetet gyártott. az üzem termelési értéke - 1972-höz képest - 35 százalékkal javult. a székesfehérvári üzem a belföldi igények kielégítése mellett jelentős exportmegrendeléseknek is eleget tett. az éves terv teljesítése után, a hátralévő egy hét alatt mintegy 3 millió forint értékű alumínium nyílászáró szerkezetet készít terven felül. /mti/

10.46/e

↑ emelkedett, termelési értéke pedig 30 százalékkal

- 8 -

NA 1120

bb. 17. elutazott a szovjet élelmiszeripari küldöttség

pá/e -cz

1973. december 23.

vasárnap elutazott budapestről a sz. i. brovkin szovjet élelmiszeripari miniszterhelyettes vezetésével hazánkban járt küldöttség. itt tartózkodásuk során tárgyalásokat folytattak a kazarecki kálmán mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes által vezetett delegációval az 1976-80. évi élelmiszeripari fejlesztési tervek egyeztetéséről. a szovjet miniszterhelyettest fogadta dr. dimény Imre miniszter. a küldöttség itt tartózkodása során többek között ellátogatót a nagykovácsi konzervgyárba és a budapesti csokoládégyárba. /mti/

bb. 18. már láthatók a kisoroszlánok

1 kz/gné/e -cz

1973. december 23.

az idén a verőfényesnek ígérkező karácsonyi napokon minden bizonnyal az átlagosnál is több budapesti gyermeket ajándékoznak meg egy-egy állatkerti „kirendulással”. a fővárosi állat- és növénykert igazgatósága igazi ünnepi meglepetésről is gondoskodott: megnyitotta a látogatók előtt az oroszországnak azt a részét, ahol melinda, az anyaoroszlán nevelő nemrégiben született négy szopós kölykét. a látogatók eddigi kedvenceit, melinda már felcseperedett kölykeit ugyan- is éppen ezen a héten külföldre szállították. /mti/

bb. 19. elutazott hazánkba

pá/e -cz

1973. december 23.

L. M. Volodarszki, a szovjetunió minisztortanácsa mellett működő központi statisztikai hivatal első elnökhelyettese, aki egyezményt írt alá a szovjet és a magyar statisztikai hivatal 1974. évi együttműködéséről.

ugyancsak elutazott I. D. Rizsov, a KGST titkárság statisztikai osztályának vezetője is, aki a statisztikai hivatal és a KGST statisztikai osztálya közötti kapcsolatokról tárgyalt.

a vendégeket fogadta Huszár István, a kormány elnökhelyettese. /mti/

11.40/e

- 9 -

NA 1150

bb. 20. több nézőterés mozi debrecenben

vid/e kz -cz

1973. december 23.

több mint ötmillió forintos költséggel korszerűsítették és nagyobbították debrecen legrégebbi filmszínházát, a meteor mozit. a bővített filmszínházat vasárnap adták át rendeltetésének. mese- és kertmozi is tartozik hozzá. a több nézőtér lehetővé teszi, hogy a gyermekek és szüleik egyidejűleg nézik való filmet nézzenek. /mti/9

bb. 21. hazaérkezett a szovjetunióból a magyar szövetségi delegáció

pá/e -cz

1973. december 23.

dr. Kovács Sándornak, a szövetség elnökhelyettesének vezetésével szovjetunióban járt magyar szövetségi delegáció vasárnap hazaérkezett Budapestre. a magyar szövetségi szakemberek a centroszozuz vendégeként egy hétig tanulmányozták a szovjet fogyasztási szervezetek munkáját. /mti/

felhasználható: 19.00 órától

bb. 22. Strauss-bemutató a szolnoki szigligeti színházban

vid/e kz -cz

1973. december 23.

vasárnap este a szolnoki szigligeti színházban bemutatják Oscar Strauss a csokoládékatoná című zenés játékát. a darabot Sik Ferenc Jászai-díjas rendezte, főbb szerepeit Szombáthy Gyula, Sebestyén Éva és Szilvássy Annamária alakítja. /mti/

11.52/e

-10-

M 1310

bb. 25. dzsemai bijedics

pá/e -cz

1973. december 23.

Jugoszláv kormányfő csehszlovákiai látogatásáról hazatérőben átrepült hazánk területe felett és táviratban üdvözölte Fock Jenőt, a minisztertanács elnökét. /mti/

bb. 23. az idei kétmilliomodik utas a orosz határátelőhelyen

vid/e -cz

1973. december 23.

hazánk legforgalmasabb déli határátelőhelyén oroszokénél 1972-ben 1 200 000, 1973-ban pedig már karácsonyig 2 millió utas lépte át a magyar népköztársaság államhatárát. a kétmilliomodik turistát - Susan Sarcevic Gooding amerikai állampolgárt - dr. Antalfy Györgyné, a szegedi városi idegenforgalmi hivatal vezetője köszöntötte. a ajándécsomagot, továbbá egy kétszemélyes, a szegedi motel kempingben beváltható, egy hétre szóló beutalót adott át neki. a kétmilliomodik vendég a jövő évi szegedi szabadtéri játékokra is kapott két jegyet. bármelyik jövő évi előadására érvényes. a vendég, mint elmondotta, fel is használja majd a jegyet. /mti/

felhasználható: 17 órától

bb. 24. zentai művészek kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/e kz -cz

1973. december 23.

hódmezővásárhelyen a tornyai János múzeumban vasárnap délután megnyitották a zentai művésztelephez tartozó jugoszláviai művészek tárlatát. a vajdasági alkotók közül tízen, összesen 44 művel - festményekkel, szobrokkal és faliszőnyegekkel - mutatkoznak be a vásárhelyi kiállításon.

a zentai és hódmezővásárhelyi művészek között az elmúlt években szoros kapcsolat teremtődött. kölcsönösen vendégeskednek a két város művésztelepeinek alkotóházaiban. alkotásaikat is kölcsönösen mutatják be. a zentaiak mostani vásárhelyi bemutatkozása viszonzása a vásárhelyen élő művészek egy hete zentán megnyitott tárlatának. /mti/

13.05/e

-11-

M 1315

bb. 26. időjárás jelentés

-cz/e

1973. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. december 23-án, 13.00 órakor:

továbbra is enyhe marad az idő

európa időjárását a brit-szigetek felett elhelyezkedő ciklonrendszer határozza meg, amely délnyugat felől megszakítás nélkül enyhe, páradus levegőt szállít szárazföldünk középső területein keresztül a szovjetunió európai vidékére. az enyhe, nedves léghullámok nyugat és délnyugat-európában többfelé esőt, a balti-tenger vidékén ónos esőt, havazást azonban csak európa legészakibb részén okoznak. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárást a földközi-tenger felől érkező enyhe légtömegek további hullámai határozzák meg, így változatlanul enyhe marad az idő.

hazánkban szombaton a dunántulon változóan, máshol erősen felhős idő volt. a nyugati megyékben 2-5 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 óra folyamán főként az ország középső és keleti részén esett az eső. a lehullott eső mennyisége általában nem volt számottevő, de kistelekről és poroszlóról 5, kékestetőről 6 millimétert jelentettek. az északkeleti részek kivételével az ország jelentős részén igen enyhe idő volt. a dunántulon, a duna-tisza közén és a tiszántul déli felén 8-15, északkeleten 4-8 fok között alakult a kora délutáni hőmérséklet. vasárnap hajnalra elég szeszélyes területi eloszlásban mínusz 3 és plusz 5 fokig hűlt le a levegő. a hajnali és a reggeli órákban kialakult ködök, a délelőtti órákban általában feloszlottak, így változóan felhős volt az ég és a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 1-5, máshol 5-10 fok között változott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, 6.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felhősödés, elszórtan esővel. a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen köd. mérsékelt, napközben időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. továbbra is enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 7-12 fok között, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 233 centiméter. /mt1/

13.10/e

- 12 -

14.13.15

bb. 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke december 23-án 13.00 óráig:

sa/e -cz

1973. december 23.

1. korszerű gépkocsi ajtózárok
2. ajándék a gyermekvárosnak
3. csalás, lopás
4. vakáció
5. ajándék óvodásoknak
6. rába-man motorok
7. robbantják az almádi vasuti hidat
8. csucsforgalom az ünnepek előtt
9. felix sautie hazánkba érkezett
10. jutalomszabadság
11. újabb lakások
12. karácsonyi esküvők
13. klub mozgássérült fiataloknak
14. disznótor
15. rendőrségi hírek
16. teljesítette tervét a fémmunkás szfvári gyára
17. elutazott a szovjet élelmiszeripari küldöttség
18. kisoroslánok
19. elutazott volodarszki
20. korszerűsített mozi
21. hazaérkezett a szövosz küldöttsége
22. bemutató szolnokon
23. a kétmilliomodik határátlépő
24. zentai művészek
25. bíjeds távirat
26. időjárás
27. hírjegyzék

/mt1/

...

bb. 30. hazaérkezett bulgáriából

k vt/gné/e -cz

1973. december 23.

a dr. zsögön éva egészségügyi miniszterhelyettes vezette delegáció. szófiai tartózkodása során a küldöttség megtárgyalta és aláírta a magyar-bolgár egészségügyi együttműködési egyezmény 1974-1975. évre szóló munkatervét. /mt1/

...

13.20/e

- 13 -

14.13.15

embargo: 17.00 óráig

bb. 28. befejeződött a vietnami nefb magyar tagozata katonai csoportjának váltása

pá/e -cz

1973. december 23.

(nemokoz)
a vietnami ellenőrző és felügyelő bizottság magyar tagozata katonai állományának váltása az előzetes terveknek megfelelően október-december között megtörtént. a hazatért katonai csoportot december 23-án ünnepélyes tiszti gyűlésen színege Lajos vezéreznades, honvédelmi miniszter üdvözlölte. a párt és a kormány, valamint a honvédelmi minisztérium nevében helytállásukért elismerését és köszönetét fejezte ki.

a párizsi egyezményekben meghatározott feladatok további teljesítésére a nefb magyar tagozatának új katonai állománya dél-vietnamban helyét elfoglalta és munkáját megkezdte. /mti/

felhasználható: 18.00 órától

bb. 31. kántálás matyófüldön

vid/e kz -cz

1973. december 23.

ősi pogány - még római eredetű - népszokást elevenítettek fel az utóbbi években matyófüldön és a bükkaljai falvakban. a karácsonyi ünnepeket megelőzően - az idén - vasárnap történik, illetve történt meg a kántálás. az alkonyati órákban a fiatalok csoportjai keresték fel a rokonokat, barátokat, az ismerősöket, hogy kellemes ünnepeket kívánjanak nekik. eredetileg a felnőttek „tiszte” volt a kántálás, most viszont 10-15 éves fiatalok gyakorolják. egyes községekben inkább a fiúk, másutt - például Tardos és Szentistvánon - azonban a lányok kopogtatnak be az ismerős portákra. ahol még lehetőség van rá kozsuba, subába, szürbe öltözve mondják el rigmusba szedett jókívánságaikat. a meglátogáltak dióval, almával és az ünnepekre készített süteményekkel kínálják őket. /mti/

- 14 -

13.27/e

NA 1305

bb.29. - „Építsünk óvodát!”, - felavatták pécs legújabb gyermekintézményét

vid/kz/ra cz

1973. december 23.

szép karácsonyi ajándékot kaptak a pécsi gyerekek: az első olyan óvodát, amelyet társadalmi összefogással - az „Építsünk óvodát!”, akció keretében - hoztak létre a város dolgozói. a szabadság uton levő új gyermekintézményt vasárnap vette át az építőktől Papp Imre, a városi tanács elnökhelyettese. köszönetet mondott az építő és tatarozó vállalat munkásainak, akik a szocialista szerződésben vállalt februári határidő előtt két hónappal átadták az óvodát a városnak.

egy óvodai hely költsége ötvenezer forint körül van országosan, az új pécsi óvodában viszont - a dolgozók leleményessége, takarékosága folytán - mindössze 6200 forintba került. a száz gyermek számára készült szép, korszerű intézményben elsősorban az alacsony keresetű fizikai dolgozók, egyedülálló anyák és kedvezőtlen szociális körülmények között élő családok kicsinyeit helyezik el. ezzel egyidejűleg megkezdődött a második - ugyancsak társadalmi összefogással létesített - óvoda műszaki átadása. a nagy jénő utcában levő nyolcvan személyes gyermekintézmény az új év első napjaiban nyílik meg.

az „Építsünk óvodát!”, akciót ez év szeptemberében hirdette meg az MSZMP Pécs városi bizottsága, tekintettel az óvodai helyek igen szűkös voltára. a felhívás széleskörű társadalmi megmozdulást indított el a mecsekaljai városban, s ez azzal magyarázható, hogy sok ezer pécsi családot érint közvetlenül az óvodafejlesztés ügye. nics is a városnak ugy- szólván egyetlen üzeme, vállalata, intézménye, amelynek dolgozói ne ajánlottak volna fel anyagi hozzájárulást vagy társadalmi munkát az új gyermekintézmények létrehozására. az akció során eddig mintegy hárommillió forint gyűlt össze az óvodafejlesztési alapra.

a nemes mozgalom eredményeként belátható közelségbe került az az idő, amikor egyetlen pécsi gyermeket sem kell hely hiányában elutasítani az óvodai felvételnél. /mti/

13.20/ra

-15-

NA 1305

bb. 32. elutazott hazánkból a szovjetunió honvédelmi minisztere

t vt/e -cz

1973. december 23.

a.a. grecsko, a szovjetunió marsallja, a szovjetunió honvédelmi minisztere vasárnap délelőtt befejezte magyarországi látogatását. grecsko marsall és kísérete - utban a repülőtérre - megállt a x. kerületben lévő magyar-szovjet barátság parkjánál. a park bejáratánál a kerület párt- és állami vezetőinek nevében szakali józsef, az mszmp x. kerületi bizottságának első titkára üdvözölte a vendégeket. a szovjetunió honvédelmi minisztere látogatása emlékéül fát ültetett a parkban.

a magyar-szovjet barátság parkjában tett látogatásnál, majd azt követően a vendégek repülőtéri búcsúztatásán jelen volt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, nagy maria, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, valamint a honvédelmi minisztérium több vezetője. ott volt v. j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség munkatársai, v. k. andrjuscenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, a magyarországon ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport parancsnokságának képviselői, élükön b. p. ivanov vezérezredessel, a hadseregcsoport parancsnokával.

a vendégek búcsúztatásán részt vett továbbá borbándi jános, az mszmp kb osztályvezetője, marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai és a magyar néphadsereg számos vezetője, valamint a budapesten akkreditált katonai attasék.

a magyar és a szovjet lobogókkal feldiszitett ferihegyi repülőtéren a magyar és a szovjet himnuszok elhangzása, valamint a díszzászlóalj üdvözlése után a vendégek búcsút vettek a tiszteletükre megjelent személyiségektől és vendéglátóktól. az ünnepélyes búcsúztatás a díszzászlóalj díszmenetével ért véget.

/folyt. köv./
13.35/e

x x x

- 16 -

NA 1340

bb. 32. /elutazott...1.folyt./e

a.a. grecsko, a szovjetunió marsallja, az szkp politikai bizottságának tagja, a szovjetunió honvédelmi minisztere - czinege lajos vezérezredes, a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere meghívására - december 20-23-ig tett hivatalos baráti látogatást a magyar népköztársaságban.

a.a. grecskot, a szovjetunió marsallját, a szovjetunió honvédelmi miniszterét és a kíséretében lévő személyeket fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és focs jeno, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke. a.a. grecsko több ízben találkozott és megbeszélést folytatott czinege lajos vezérezredessel, a magyar népköztársaság honvédelmi miniszterével, valamint más állami és katonai vezetőkkel.

a.a. grecsko, a szovjetunió marsallja és a kíséretében lévő személyek utazást tettek az országban, ismerkedtek a magyar népköztársaság dolgozóinak életével és a magyar néphadsereg egyes egységeinek harfciképzésével. a.a. grecskot mindenütt meleg fogadtatásban részesítették. a magyar népköztársaság állami és katonai vezetőivel baráti légkörben, a teljes egyetértés és őszinteség szellemében folytatott megbeszélések során a felek meglepedéssel állapították meg, hogy a szovjet-magyar katonai kapcsolatok sikeresen fejlődnek.

a felek hangsúlyozták, hogy a jövőben is törekedni fognak mind a szovjetunió és a magyar népköztársaság, mind a varsói szerződés valamennyi tagállamának fegyveres erői közötti további együttműködés erősítésére és kiszélesítésére. meglepedésüket fejezték ki országaik fegyveres erőinek különböző szintű képviselői között kialakult véleménycsere jelenlegi gyakorlatát illetően; hangsúlyozták a gyakorlat folytatásának szükségességét, valamint véleményt cseréltek a kölcsönös érdeklődésre számotartó más kérdésekről is.

a.a. grecskonak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének a magyar népköztársaságban tett látogatása újabb hasznos hozzájárulást jelentett a szovjetunió és a magyar népköztársaság népei és hadseregei közötti barátság erősítéséhez. /mti/

13.38/e

- 17 -

NA 1345

bb.33. fuad nassar, a jordániai kommunista párt központi bizottsága első titkárának látogatása

gg/a/-cz

1973. december 23.

az mszmp központi bizottságának meghívására fuad nassar a jordániai kommunista párt központi bizottságának első titkára december 17-22 között látogatást tett hazánkban. a jordániai testvérpárt vezetőjét fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. fuad nassar megbeszélést folytatott komócsin zoltánnal, a párt politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával, s az mszmp más képviselőivel. a jordániai vendég tanulmányozta a magyar nép szocialista építőmunkájának eredményeit és tapasztalatait, megismerkedett budapest nevezetességeivel, ellátogatott a csepel vas-és fémüvegekbe, s látogatást tett fejér megyében. az mszmp és a jordániai kp képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást a két párt helyzetéről és tevékenységéről. a megbeszélések és találkozók során megállapították a két párt teljes nézetazonosságát, a nemzetközi élet, s azon belül a közel-keleti válság fejleményeinek, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetének és időszerű feladatainak értékelésében. hangsúlyozták a szovjetunió és a szocialista országok közösségének érdekeit a nemzetközi feszültség csökkentésében, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése politikájának érvényesítésében. e politika elősegíti a közel-keleti válság igazságos megoldását az ensz biztonsági tanács 1967 novemberi határozata alapján. az mszmp képviselői kifejezték a magyar kommunisták internacionalista szolidaritását a jordániai testvérpártnak a jordániai dolgozók jogaiért és társadalmi haladásáért folytatott küzdelmével. támogatásukról biztosították a térség kommunista pártjainak, nemzeti demokratikus erőinek az imperialista izraeli agresszió visszaveréséért, az igazságos és tartós béke megteremtéséért és a társadalmi haladásért folytatott harcát. a két testvérpárt szolidáris a palesztinai arab nép és képviselője, a palesztinai felszabadítási szervezet harcával, amelyet a törvényes jogok helyreállításáért és az önrendelkezés kivívásáért folytatnak. a két párt képviselői kifejezték készségüket pártjaik kapcsolatainak a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján történő továbbfejlesztésére. fuad nassar elutazott hazánkba. a jordániai vendéget dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta./mti/

14.45/a

- 18 -

NA 1502

bb.34. magyar nőküldöttség utazott indiába

tr/a/la

1973. december 23.

az indiai nők országos szövetségének meghívására vasárnap calcuttába utazott orbán józsefné és szécsi éva, a magyar nők országos tanácsának tagjai. a magyar nőküldöttség részt vesz az indiai nők országos szövetségének viii. kongresszusán, amelyen kétezer küldött tekinti át a szubkontinens társadalmi és szociális helyzetét, kijelölve egyben india asszonyainak és leányainak munkaprogramját, az elkövetkező időszak politikai és társadalmi feladatainak megvalósítására./mti/

bb.35. időjárás jelentés

gg/a/la

1973. december 23.

a meteorológiai intézet jelentéi december 23-án, vasárnap este:

továbbra is enyhe marad az idő

várható időjárás hétfő estig: időnként felhősödés, elszórtan esővel. a reggeli órákban néhány helyen köd, mérsékelt, napközben időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. továbbra is enyhe marad az idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 7-12 fok között, a tartósan ködös helysken 5 fok körül./mti/

bb.36. a belsőldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

a/la

1973. december 23.

28. befejeződött a vietnami nefb magyar tagozata katonai csoportjának váltása
29. pécsi óvoda
30. hazaérkezett az egészségügyi küldöttség
31. kántálás matyófüldön
32. elutazott grecsko marsall
33. elutazott fuad nassar
34. nőküldöttség utazott indiába
35. időjárás jelentés
36. hírjegyzék

/mti/

19.00/a

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 19 -